



## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ

В Национальной библиотеке Беларусь состоялась Международная научно-практическая конференция «Интеллектуальная собственность в современном мире: вызовы времени и перспективы развития».



Организаторами ее выступили Государственный комитет по науке и технологиям Республики Беларусь и ГУ «Национальный центр интеллектуальной собственности».

На конференции выступающие анализировали проблемы, тенденции развития вопросов интеллектуальной собственности в сфере права, экономики, государственного управления, системе научно-технической информации, социальной и иных сферах деятельности в Республике Беларусь и за рубежом, а также перспективы развития интеллектуальной собственности в современном мире.

Конференция прошла в гибридном формате. В очном формате приняли участие более 50 человек, в онлайн режиме более 1200 индивидуальных подключений с использованием платформы ZOOM и онлайн-трансляции на сайте НЦИС.

Перед участниками конференции выступили руководители государственных органов управления и организаций Республики Беларусь, ведущие эксперты в области интеллектуальной собственности из Беларусь, России, ЕЭК, Евразийского патентного ведомства Евразийской патентной организации, Европейской организации интеллектуальной собственности и иных организаций. Всего приняли участие представители 12 государственных органов и организаций и 20 учреждений образования.

Программой конференции также было предусмотрено награждение победителей конкурса студенческих работ в сфере интеллектуальной собственности в трех номинациях: «Лучшая дипломная работа (курсовая работа, статья) в сфере интеллектуальной собственности». В этой номинации лучшей признана работа студента 4 курса ФЭМ нашего университета Нины Стомы. Тема статьи «Интеллектуализация производства как драйвер цифровой трансформации экономики Республики Беларусь».

Наш корр.

## РОССИЙСКИЕ УЧЕНЫЕ В ГОСТЯХ У СТУДЕНТОВ

Студенты и преподаватели БГЭУ в первую неделю ноября имели возможность посетить гостевые лекции известных российских ученых.

Доктор экономических наук, профессор, директор Института экономики, управления и права, заведующий кафедрой экономики и цифровых бизнес-технологий Иркутского национального исследовательского технического университета А.С.Нечаев выступил с циклом лекций об управлении и регулировании финансовым обеспечением инновационной деятельности, инновационными рисками, финансовыми и инвестиционными инструментами.

Профессор, д.э.н., руководитель Центра налоговой политики Научно-исследовательского

финансового института Министерства финансов России М.Р.Пинская познакомила аудиторию с новшествами в сфере налогообложения и фискальной политики государства.

Также с лекциями в университете выступил С.В.Богачев, профессор Департамента налогов и налогового администрирования Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.

Наш корр.

## ОБСУДИЛИ НАСУЩНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ

Недавно в университете состоялась встреча второго секретаря ЦК ОО «БРСМ» Александра Прохорова и первого секретаря Минского ГК ОО «БРСМ» Романа Бондарука с комитетом БРСМ БГЭУ.



Встреча прошла в неформальной, дружественной атмосфере. Тема оживленного диалога – развитие и расширение деятельности организации в БГЭУ. Особое внимание было удалено вопросу трудоустройства студентов, организации студенческих отрядов, студенческих стажировок и разработке новых волонтерских проектов.

Наш корр.  
Фото Д.Гусалова.



## Ярмарка вакансий: с пользой для каждого

29 октября в БГЭУ прошла ярмарка вакансий – одно из самых ожидаемых событий осени. Это мероприятие – важная часть работы кафедр, руководителей подразделений и факультетов, ЦКОП по организации производственной практики и распределению студентов.

В силу обстоятельств ярмарка в этом году имела некоторые отличия, о них рассказали А.М.Слюнъкин (руководитель производственной практики) и А.Е.Хрибенко (начальник Центра координации образовательного процесса):

(Окончание на 2-й стр.)

## Акции

Студенты нескольких вузов столицы, представители БРСМ и учащиеся Заводского района высадили 28 октября на ул. Крупской 40 саженцев рябины и тем самым заложили аллею Единства.

## АЛЛЕЯ ЕДИНСТВА ПОЯВИЛАСЬ В ЗАВОДСКОМ РАЙОНЕ

– В Год народного единства Белорусский республиканский союз молодежи выступил с инициативой проведения третьего сезона молодежного проекта по закладке аллей и парков, – отметил первый секретарь Заводского районного комитета организации Сергей Ширко. – Сегодня около сотни активистов из высших учебных заведений Минска, в их числе студенты БГУ, БГЭУ, БГТУ, БГПУ, БНТУ и других, а также учащиеся района приняли участие в закладке аллеи Единства из 40 саженцев рябины на ул. Крупской. Этую разновидность саженцев выбрали потому, что плодами рябины могут поглощаться пернатые. По традиции каждое дерево высаживают ребята, им помогают девушки, которые украшают их сердцами и ленточками государственных цветов, что символизирует целостность и единство нашего государства.

Молодежный проект по закладке аллей и парков БРСМ реализует с 2019 года. За это время в Беларусь уже появилось более 160 парков, скверов и аллей. Ярким примером для Минска стал парк семейных деревьев в сквере «Вилковщина» в Ленинском районе, а в Заводском районе аналогичный парк осенью был заложен на ул. Щетовка.

Наш корр.



На снимке: студенты БГЭУ поучаствовали в посадке деревьев.

## (Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Мы получили около 65 заявок от работодателей, участие в ярмарке приняли 40. Традиционно, среди участников – банки, торговые сети, логистические и транспортные компании, турагентства, со многими из них вуз сотрудничает уже больше 10 лет. К сожалению, в этот раз нет наших постоянных партнеров – «Алютех», «Danone», стенды которых вызывали большой интерес у студентов. Скорее всего, эти работодатели потребность в вакансиях закрыли за счет внутренних ресурсов, другие отказались от участия из-за эпидемиологической обстановки. Но есть и пять-шесть «новеньких» - ООО «ЭлектроКонтинент», «Компас FM» и др.

В целях соблюдения мер предосторожности посетители разделились на два основных потока и приглашали небольшими группами, это позволило соблюдать необходимую социальную дистанцию. Участники ярмарки благородно позаботились о себе и окружающих и соблюдали масочный режим.

Как всегда, наибольший интерес у студентов вызывали локации, где работодатели подготовились заранее – показывали видеоролики, давали сувениры, проводили конкурсы. Нельзя было просто так пройти мимо столика транспортной компании JENTY – здесь милые девушки активно общались со студентами и отвечали на десятки вопросов, раздавали красочные буклеты и ручки с фирменным логотипом, а «гвоздем» программы стал робот ростом с человека. Он предлагал сфотографироваться с ним, готовое фото тут же высыпало на электронную почту и выдавал за это сувенир. Тем, кто за время ярмарки выкладывал фото в соцсети с хештегами, представители JENTY дарили крутые шопперы. В БГЭУ «эйчары» компании искали логистов, специалистов для работы с клиентами и по грузоперевозкам. Готовы были взять студента любого факультета, главное условие – совершенное владение иностранным языком. Предлагали стажировку и временную подработку, а по итогам сотрудничества – и постоянную работу.

Дарья Ловчая, представляющая на ярмарке «Бритиш Американ Табакко»,оказалась выпускницей УЭФ 2018г. По словам девушки, она пришла в компанию интернором, а теперь отвечает за кадры. В родном университете ищет будущих коллег – логистов, маркетологов и финансистов. Своим сотрудникам предприятие предлагает практику и трудоустройство, гибкий график работы, «удаленку» и по желанию «релокейт» (переезд) в страны ближнего и дальнего зарубежья.

Международная аудиторско-консалтинговая компания «BDO» предложила посетителям ярмарки поучаствовать в розыгрыше, победителям ждет ценный подарок. Для этого необходимо решить 4 теста – на знание английского и бухучета, логическое и количественное мышление. С авторами лучших решений работо-

датель свяжется и предложит практику или трудоустройство. В компании ждут молодых специалистов с совершенным знанием иностранного языка и бухгалтерского учета, а замен готовы предложить полный соцпакет и широкие возможности для карьерного роста, саморазвития и самообразования.

Рядом с локациями банков на ярмарке всегда многогодочно. В этот раз в сотрудниках

владение китайским языком, экономическое образование, знание офисных программ. А ООО «Китайско-Белорусская Евразийская Инновационная Академия морской технологии», занимающаяся разработками в области искусственного интеллекта, в БГЭУ искала молодых ученых и специалистов-математиков с научной степенью, свободно владеющих русским и английским языками, знающих языки программирования.

## Ярмарка вакансий: с пользой для каждого



нуждались «Приорбанк», «Белагропромбанк» и «МТБанк». Студенты активно заполняли анкеты и разбирали брошюры, а представитель «Приорбанка» рассказывала о предлагаемых вакансиях и условиях работы. Нужны консультанты в отделении банка и операторы контактного центра со знанием английского и офисных программ (Excel), наиболее способным соискателям готовы предложить место математика-аналитика. Среди преимуществ: возможная продолжительность рабочего дня 4-6-8 часов, что актуально для студентов, и трудоустройство в отделение банка рядом с домом.

СЗАО «Компания по развитию индустриального парка» в ярмарке участвовала впервые. Лю Цзицян, ведущий специалист отдела кадров, рассказал о вакансиях, открытых в «Великом камне». В разные компании индустриального парка ищут главного бухгалтера, секретаря, практикантов и стажеров. Среди требований –

Здесь же, возле стенда индустриального парка мы встретили двух молодых людей – Тянь Мацян и Лу Ли. Как оказалось, они из Китая, сейчас Тянь Мацян учится в магистратуре Института бизнеса БГУ на специальности «менеджмент», а Лу Ли в магистратуре экономического факультета, специальность «экономика и управление на предприятии». Ищут работу в Беларуси, о ярмарке вакансий в БГЭУ узнали от преподавателей в учебном чате. С огромным интересом пообщались с представителями индустриального парка, заполнили анкеты и обменялись контактами. Кроме этого, изучили и предложения других работодателей.

Ксения Кусойт, студентка 4 курса ФМБК, мы встретили возле столика компании «Кока-Кола Бевриджиз Беларусь». Девушка рассказала, что ищет место будущего распределения и трудоустройства, хочет попробовать себя в качестве HR или рекрутера на аутсорсинге.

## Акции

**Принято решение о продлении осеннего месячника по уборке, благоустройству и озеленению столицы до 15 ноября.**

## НАВЕДЕМ ПОРЯДОК ВМЕСТЕ

Мингрисполком решил уделить больше внимания наведению порядка в столице и продлить сроки проведения месячника, чтобы охватить как можно больше территорий. Кстати, погода благоприятствует этому процессу. В нынешнем году затянулся листопад, поэтому в городе еще хватает работы по уборке листьев. Также продолжаются посадки деревьев и кустарников.

Активное участие в месячнике по наведению порядка принимают и студенты нашего университета. Каждые выходные они выходят работать в различные точки своего района, так как территория его большая и много зеленых зон – парков, скверов и других зеленых насаждений.

-- Кроме уборки листьев и обрезки деревьев запланировано высадить около 25 тыс. кустарников в районе Минской кольцевой дороги, также планируем посадить около 3 тыс. деревьев, – рассказали нам в администрации Мингородсполкома. – К этой работе мы активно привлекаем студентов вузов. Молодежь – участники всех мероприятий по благоустройству городских территорий, всегда с удовольствием откликаются на призыв поработать на свежем воздухе.

В основном студенты нашего университета занимаются уборкой близлежащих зеленых зон: вдоль Партизанского проспекта, Слепянской водной системы, парков 50-летия Октября и 900-летия города. Здесь всегда много работы, так как много деревьев и мусора. Ребята понимают: если хочешь, чтобы вокруг было чисто и красиво, начни с себя и своего вклада в общее дело. К тому же октябрь оказался щедр на сухую и солнечную погоду и это здорово, когда можно вот так выйти всем вместе, поработать, пообщаться в неформальной обстановке и при этом понимать, что со всеми вместе ты делаешь полезное и важное дело.

«Наш город растет, меняется, с каждым годом становится все более красивым и благоустроенным. Большая заслуга в этом принадлежит его жителям, неравнодушным, заботящимся о красоте и чистоте нашего большого дома - Минска», – высказали свое мнение участники субботника, студенты ФЭМ.

**29 октября студенты факультета права совместно с ОО «Белорусский республиканский союз юристов» приняли участие в озеленении Минска.**

Молодежь высаживала вдоль набережной реки Свислочь в районе Дворца спорта плакучие ивы, березы и туи. Факультет права с удовольствием поддерживает инициативы общественного объединения и акции экологического характера стали добной традицией факультета.

**Наш корр.**

## Событие

Она пообщалась с представителями работодателей, узнала много новой и полезной информации. Ксения надеется, что знание иностранных языков, интерес к профессии и желание работать с людьми помогут ей в поисках.

Студенты 3 курса УЭФ Дмитрий Завадский и Андрей Шах заинтересовались вакансиями Главного управления внутренних дел Мингрисполкома, там ищут специалистов для предотвращения и расследования преступлений, связанных с экономической деятельностью. Молодые люди настроены серьезно, обоим хотелось бы уже сейчас найти подработку или работу по специальности, чтобы определиться с летней практикой и распределением.

Еще одна третьекурсница УЭФ – Анна Дерех уже сейчас задумалась о том, где будет на протяжении четырех недель проходить производственную практику будущим летом. Студентке интересен аудит, но работу пока не ищет, т.к. сложно совмещать с учебой. На ярмарке посмотрела все предложения и набрала стопку анкет, брошюру, визиток, дома в спокойной обстановке можно будет все перечитать и заполнить анкеты на сайтах работодателей.

А чем занята на ярмарке студентка 2 курса ИСГО Карина Богданович? Девушка вместе с одногруппниками проводит традиционное анкетирование участников мероприятия – представителей компаний и студентов. А параллельно рассматривает место для практики или подработки. По словам Карины, предложений для социологов немного, ей показалась привлекательной вакансия специалиста по работе с клиентами в банке.

Встретили мы и руководство факультетов. Так, Е.Н.Полешук, замдекана ФМК, рассказала, что пришла сюда в первую очередь вживую пообщаться с компаниями, которые давно сотрудничают с кафедрами факультета, а также для поиска новых партнеров. Ярмарка посмотрела все предложения и набрала стопку анкет, брошюру, визиток, дома в спокойной обстановке можно будет все перечитать и заполнить анкеты на сайтах работодателей.

В целом, как заметил зам.начальника ЦКОП В.А.Файнгольд, интерес к ярмарке вакансий и у студентов, и у работодателей из года в год остается неизменно высоким. Цифровизация общества, развитие технологий и свободный доступ к информации не могут заменить непосредственное общение, а подобные мероприятия – наиболее эффективная форма взаимодействия для заинтересованных сторон.

**Г.Соколовская**

**Foto Д.Гусалова**



## ДОБРОТА – это круто

**Студенты активно присоединяются к волонтерскому движению**

Ребята оказывают поддержку пожилым людям, детским домам и больницам, приютам для животных и т.д. В нынешнем учебном году студенты дежурили на сельскохозяйственной ярмарке, где помогали пожилым гражданам доставить покупки до дома. Поучаствовали в социальном проекте Центра корпоративного волонтерства DaDobro «Коробка храбости». Студенты собрали игрушки, канцелярию, предметы личной гигиены и 17 октября передали в детский онкологический центр. С недавним времени наши волонтеры дежурят в ТЦ «Момо», где информируют граждан о противоковидных мерах и необходимости вакцинации. Такие дежурства планируют проводить вплоть до Нового года. Мы спросили у активистов университетского волонтерского движения, почему они посвящают свое время добрым делам.

**Мария Крейдич, 3 курс, ФП:**

– Еще в школе я задумывалась над тем, чтобы заняться волонтерской деятельностью, поэтому, когда узнала о существовании на факультете такого движения, решила попробовать. Полностью в его значимости убедилась еще на первом курсе. От университета была организована поездка в детский дом, до сих пор это одно из самых ярких и эмоциональных событий в моей университетской жизни. Благодаря этой теплой встрече, я осознала, что, помогая другому, ты помогаешь и себе стать лучше. Больше всего мне нравится, что деятельность волонтера разнообразна и динамична, в результате которой можно обрести бесценный опыт. На втором курсе меня впечатлила поездка в приют для животных, потому что я узнала насколько тяжело содержать животных в чистоте и уюте, поддерживать их здоровье и следить за настроением, а также была рада увидеть, как много людей занимаются волонтерской деятельностью. Также мне понравилось участвовать в качестве волонтера в «Зеленом марафоне 2021 г.» - и дети, и взрослые, и пожилые люди принимали участие в забеге, всегда приятно быть частью чего-то масштабного и нового. Благодаря волонтерству развиваются такие полезные качества, как

ответственность, эмпатия, стрессоустойчивость, коммуникабельность. С нетерпением жду новых проектов!



**Ксения Климчук 3 курс ФП:**

– Я по натуре очень добрый человек. Верю, что у каждого есть желание помочь ближнему. Больше меня затрагивает тема приютов для бездомных животных. Всю жизнь меня окружает пушистые друзья, поэтому моя любимая акция – по сбору корма для прелестных созданий. Я испытываю чувство гордости за студентов нашего факультета, когда прохожу мимо коробки, заполненной кормом и лакомствами. Это заставляет верить в отзывчивость и сочувствие моего поколения.

**Наш корр.**

## Студент года

**Самый долгожданный и любимый студентами конкурс «Студент года» открыл в стенах университета. К сожалению, из-за эпидемиологической ситуации таланты наших ребят можно было наблюдать только с экранов гаджетов. Тем не менее, получилось насыщенно, зрелищно и интересно. Победитель творческого состязания Тимур Курбатов (2 курс ФМБК) рассказал о подготовке, атмосфере репетиций и финальном выступлении.**

**- Тимур, принимай поздравления! Раскажи, почему решил поучаствовать?**

– Всё случилось спонтанно. Прошлой зимой мне предложили заполнить заявку на участие в отборе «Виват, первокурсник». Сначала я немного сомневался, боялся ответственности, большой затраты времени на подготовку. Я люблю участвовать в различных конкурсах креативной направленности, но как один из членов команды или в составе группы поддержки. В одиночку представлять факультет мне казалось неподъемной ношей. В итоге с «Виват, первокурсник» не сложилось – не прошёл кастинг. Однако наши культурологи увидели во мне перспективу и предложили поучаствовать в нынешнем году в конкурсе «Студент года». Благодаря этому опыту я понял, что все мои страхи были напрасными. Со мной работала большая команда талантливых людей, поэтому мне не пришлось взваливать на себя весь груз ответственности. Мы работали, обсуждали идеи, воплощали их в жизнь, и что уж говорить, участвовали все вместе. Это потрясающе!

**– Меня поразило, какое огромное количество людей задействовано в твоей работе, представленной на конкурс видеороликами. Как удалось сплотить их всех?**

– Мы сразу решили, что это будет музыкальный клип, в котором я поведаю о своей жизни в университете. Позже мы решили обыграть идею в духе хай-скул мюзикла с танцами и минимумом стандартных склеек. Мне сразу же на ум пришла песня Аврил Лавин – Smile и строчки «Я всё смогу! Я – студент БГЭУ». Всем понравилась эта идея, я полностью переделал текст и записал вокал. Затем был долгий процесс раскадровки. Мы собирались по вечерам в онлайн-режиме или в библиотеке после занятий. К слову, самые запоминающиеся персонажи – уборщица и инопланетяне – сначала никем не воспринимались всерьез. Это были лишь забавные образы, которые пришли к нам в голову, однако я был убеждён, что это хорошая идея, и нам всё же удалось её реализовать. Никогда не пренебрегайте мимолётными идеями. Что касается съёмок, никто до конца не понимал, как нам всё это проворнуть. Наши хореографы Даша и Саша взяли на себя ответственность за танцы. Они придумали движения, а затем мы стали искать людей по всему факультету, хотелось сделать всё масштабно. Очень радует, что у нас много отзывчивых ребят, так что долго искать не пришлось. Проблема заключалась в том, чтобы всех собрать, ведь многие разъезжались на выходные по своим городам. Поэтому приходилось сбираться по группам, кто как мог. Репетировали в

общаге по вечерам, на улице возле спорткомплекса или общежития. Для записи фрагментов в спортивном и лекционном зале, конечно, пришлось немало попотеть. Во-первых, отредактировать и обдумать все проходки заранее, а затем отснять огромное количество дублей и разных ракурсов, чтобы избежать проблем при монтаже. Однако больше всего запомнились съёмки первой сцены с танцующей уборщицей. И хоть снимался этот фрагмент в субботу, мы всё равно никак не могли справиться с огромным потоком людей, которые входили и выходили из корпуса. Ох, кажется, мы провози-

нуть: у меня не было опыта организации таких выступлений и почти не было подходящих людей на примете, кроме моего школьного друга гитариста Миши. Однако мы решили попробовать и стали искать музыкантов на факультете. Второго гитариста Лёшу мы нашли через мою одногруппницу (она пела в одной группе с ним в своём родном городе). Нехватало лишь барабанщика, мы уже думали прекратить поиски, но потом оказалось, что он всё это время находился рядом. В Инстаграм одной девушки из группы, которую я курирую (я куль-тьютор 21ДЯКЗ), я увидел бас-гитару и понял, что это судьба. Так

## Наши интервью

разного масштаба: от республиканских до международных. Занимался академическим и эстрадным вокалом. В детстве у меня был очень высокий голос, я был первым дискантом. Первой крупной победой стало 1-е место в республиканском конкурсе им. Шаляпина, мне было всего 8 лет. Вскоре голос сломался, но я продолжил заниматься и занимаясь до сих пор. Сейчас пою в хоре БГЭУ «Giocososo» и иногда выступаю сольно, часто со своими авторскими песнями. Я делаю аранжировки с использованием виртуальных музыкальных инструментов в компьютерной программе. Однако сейчас хочу попробовать отойти от этого и двигаться дальше. Я бы хотел записывать свои песни под живое гитарное аккомпанемент. К сожалению, сам я не научился хорошо играть, но у меня есть друг Миша, с которым мы когда-то пытались основать группу. Ничего серьёзного из этого не получилось, но сейчас я подобрался опыта в написании музыки и сведении и готов основательно взяться за это. Кроме того, спустя год изучения английского языка на ФМБК я решил попробовать писать песни на английском языке. На удивление, писать тексты на английском проще, чем на русском, всё благодаря огромному количеству однослоенных слов и гибких грамматических конструкций. Что касается музыкальных пристрастий, я комфортно чувствую себя в стилях рок и метал. Любовь к таким жанрам мне ещё в детстве привил отец, когда сводил меня на концерты российской рок-группы «Кипелов». Сейчас у меня в планах записать англоязычный EP альбом из 6 треков (хотя сейчас уже песен и на полноформатные хватит) в стиле пост-хардкор и альтернативный рок и распространить их на стриминговых платформах, таких как Spotify, iTunes, YouTube и тд. А затем я бы хотел дать своим старым песням, которые я пару лет выкладывал у себя на странице Вконтакте, новую жизнь и перевыпустить их официально в хорошем качестве. Будет здорово, если всё получится и можно будет задуматься об организации живых выступлений.

**– Для конкурса визиток ты намеренно решил отойти от музыки?**

– В прошлом году для участия в отборе на «Виват, первокурсник» нужно было записать небольшой ролик и рассказать о себе на камеру. Тогда я набросал простую песенку о себе, сел за фортепиано и записал на камеру. В этом году мы использовали лишь её маленький фрагмент и решили, что петь в каждом видео, действительно, весьма сомнительный подход, поэтому решили сделать всё немного иначе. В процессе обсуждений по зуму мы сошлись на идеи с игрой «Правда или Действие». Видео мы снимали в музыкальной студии OLVA замечательного преподавателя по вокалу и руководителя хора БГЭУ «Giocososo» Ольги Викторовны Варкулевич-Карповой. Она очень поддерживала меня и внесла значительный вклад в подготовку видеороликов.

**– А кто привил тебе любовь к музыке, искусству?**

– Я родился в семье, где это ценится. Моя мама – учитель сольфеджио в музыкальной школе, у отца хороший музыкальный слух, хоть он и не связал свою жизнь с творчеством. Я ходил в школу с музыкальным уклоном, у меня всё получалось и приносило огромное удовольствие. Я стал успешно участвовать в вокальных и инструментальных конкурсах

## СЧАСТЛИВЫЙ БИЛЕТ В ПРОФЕССИЮ

Еще год назад сегодняшние студенты 1 курса факультета маркетинга и логистики готовились к выбору своей будущей профессии и университета, а сегодня они уже помогают в этом нелегком деле 11-классникам.



Студентки группы ДМП Алина Якушик и Елена Кептюха провели беседу по профориентации с учащимися 11-х классов СШ №2 города Берёзы, откуда они родом. Девушки подробно рассказали о нашем университете, и, конечно, более подробно про ФМК, на котором учатся первокурсницы. Будущие абитуриенты с интересом слушали про учёбу и мероприятия, которые проводятся в вузе, попутно задавали вопросы касающиеся подготовки документов и процесса поступления. После беседы Алина и Лена раздали буклеты о БГЭУ ребятам и поделились весёлыми историями из начинаяющейся студенческой жизни.

На протяжении года представители факультета ведут активную профориентационную работу со школьниками всей страны, чтобы на ФМК приходили мотивированные студенты и не разочаровывались затем в выбранной профессии.

## НОВОСТИ ФАКУЛЬТЕТОВ

**Студенты ИСГО всегда отличались мобильностью и активизмом. Не прошло и двух месяцев с начала нового учебного года, как кафедра политологии и кураторы учебных групп нашли для ребят интересные занятия по душе.**

### САМЫЕ АКТИВНЫЕ, САМЫЕ ПОЗИТИВНЫЕ

Исторический квест по Минску, Всеисполнительский квартирник-2021, театральная студия им. П.А.Барахостова (премьера спектакля в апреле 2022), столичные музеи и театры (кураторы О.Г.Казак и А.В.Свиридовы ведут негласный, но от того не менее ярый спор, кто кого «переходит» по культурным площадкам Минска) – это то немногое, что успели сделать преподаватели и студенты-политологи в эти осенние дни.

Не отстают от них «психологи» и «социологии»: представители этих специализаций проявили себя в самых массовых тусовках осени - Максим Протасевич на конкурсе «Студент года», Алина Новикова на арт-инициативе «Белорусь Мы», Влада Фазылова стала председателем студсовета ИСГО, Виктор Долматович в профилактории на Минское море, а Никита Филимонов в помощниках А.В.Свиридова.



### ДЕНЬ МАРКЕТОЛОГА

**В конце октября отмечался День маркетолога. Естественно студенты ФМК не могли обойти эту дату стороной, ведь только на этом факультете готовят столь интересных профессионалов. Мероприятие прошло с размахом.**

Pringles, MF, Netflix и многие другие бренды стали объектом для изучения на нашем профессиональном празднике. Участники акции смогли проверить свои знания в области маркетинга, оценить узнаваемость брендов, получить заряд позитива и забрать с собой сладкий подарок.

**В ночь с 31 октября на 1 ноября празднуется старинный праздник - Хэллоуин. В честь него студенты ФЦЭ организовали небольшой киновечер, на котором все вместе посмотрели фильмы в жанре хоррор.**

### КИНОВЕЧЕР УЖАСА

28 числа мы наслаждались одновременно страшным и интересным мультфильмом «Королина в стране кошмаров». Атмосфера была мистической и просто потрясающей! Мы надеемся, что подарили вам классно проведённое время и вы остались под впечатлением.

**На факультете экономики и менеджмента прошел ставший уже ежегодным «День первокурсника».**

### ДЕНЬ ПЕРВОКУРСНИКА

Все группы подготовили свои «визитки», где доступным языком рассказали о себе и своих увлечениях. Ярких эмоций от выступлений первокурсникам хватит еще надолго. В ходе нештатной борьбы за лидерство места распределились следующим образом: первое место заняла группа ДКПС, второе жюри определило - ДКРУ, третье - у группы ДКА.

Студсовет факультета и декан поздравили ребят со столь значимой первой в студенческой жизни победой и пожелали им, чтобы творческий путь не закончился этой сценой! Впереди еще много чего интересного.

**Наши внешкоры.**



